

新时代 新征程 新伟业
○ 共建共享幸福六盘水

关寨镇

让群众家园美起来

本报讯 连日来,六枝特区关寨镇全面推进“两清两改两治理”,聚焦农村人居环境中“脏乱差”问题,以“清理乱堆乱放、清理残垣断壁、推进改厕、改圈、治理污水、治理垃圾”为抓手,有效改善农村居民生活环境,提升治理效能,打造整洁、舒适和美乡村。

同时,坚持抓好党员干部这个“关键少数”,发挥党员干部的先锋模范作用,从自家房前屋后清理开始,并动员身边群众改变生活习惯,形成良好风气。坝子村党支部书记曹光荣表示,近

期共组织群众开展公共区域清理整治12次,公共区域环境越来越美,群众意识也提升了。此外,在抓各项工作的时候时刻不忘记村里孤寡老人等特殊群体,各村(居)认真排查孤寡独居、失去劳动力老年群体,在村(居)志愿者入户帮助下,共同开展房前屋后环境清理整治工作。

“整治工作开展以来共组织志愿者帮助孤寡老人开展整治5次,其中变化最大的徐发祥家,里里外外面貌焕然一新,清理整治以后老人家住着也舒服多了。”

石头寨村

村貌焕新幸福加码



本报讯 连日来,水城区陡箐镇石头寨村精心部署,组建多支清扫队伍,开展“两清两改两治理”专项行动,进一步改善人居环境,为和美乡村建设注入新动力。

“改善人居环境,建设宜居乡村,是乡村振兴的重要内容,更是我们必须扛起的责任。通过开展‘两清两改两治理’专项行动,辖区环境干净整洁多了。”石头寨村相关负责人说,石头寨村将进一步完善村规民约,强化保洁员日常管理责任,并通过“院坝会”、宣传栏等多种形式,引导村民养成爱护环境、定点投放垃圾的好习惯。

市商务局

增强商贸流通领域安全意识

本报讯 今年6月是全国第24个“安全生产月”,为切实增强商贸流通领域安全意识,提升应急处置能力,提高自我防范意识和安全技能水平,近日,由六盘水市商务局组织的主题为“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”的商贸领域“安全生产月”排查整治及诚信经营系列宣传活动在人民广场等地开展。

活动中,工作人员通过向过往行人发放安全生产宣传手册、悬挂宣传海报等形式,大力宣传内容涵盖消防安全、燃气安全、电气安全、食品安全、企业诚信经营等多方面知识,多角度、全方位的讲解安全生产工作的重要性和重要性,引导群众增强安全意识和自救能力。活动期间累计发放宣传资料500余份,背包、扇子等标注“安全第一”宣传物料500余份,接受群众咨询100余人次,与群众互动问答200余次,有效提升了市民对商贸领域安全的关注度及安全防范宣传的持久度。

此次活动中,市商务局以不同商贸领域安全宣传主题日的形式邀请中石油六盘水销售分公司、中石化六盘水石油分公司、六盘水烙锅协会等企业共同参与,以实际案例向广大市民展现商贸领域安全生产的良好局面,彰显营造最优、最安全消费环境的坚定决心。同时,还通过组织商贸领域加油站、大型商场超市、农贸市场以及有条件的餐饮企业和宾馆开展商贸领域安全生产、诚信经营、放心消费、食品安全等标语宣传,利用官方媒体和公众号等线上渠道进行科普宣传,积极营造“安全第一”“诚信经营”的良好氛围,全面筑牢安全生产“防火墙”。

安全生产治本攻坚行动

六盘水市消防救援支队

筑牢群众生产生活“大安全”防线



本报讯(通讯员 肖敏)近日,六盘水市消防救援支队紧扣“人人讲安全、个个会应急”主题,将“查找身边的火灾隐患”作为今年全市消防救援队伍开展“安全生产月”活动的核心任务,精准聚焦风险“小切口”,通过创新载体、发动群众、闭环整治,全力防范化解消防安全“大隐患”,筑牢群众生产生活“大安全”防线。

在六盘水交通广播开展每日整点消防公益播报,提醒群众出行、办公、居家等安全风险防范,确保消防知识“声声”入人心。联合新媒体团队“三只草鞋”创作《守护绿水青山》《倡导文明祭祖》《杜绝野外用火》等短视频,以“放火烧山,牢底坐穿”等通俗警示破圈传播,全网播放量超8000万次,推动防火知识从“指尖”直达“心间”。

聚焦“小群体”撬动“大安全”,变被动受众为主动“哨兵”。分层召开重点单位警示约谈会6场,覆盖单位721家,推动企业落实“风险自知、安全自查、隐患自改”主体责任。联合民政、教育等部门部署开展“护老爱小”消防安全宣教千村(居)行动,以行政村、居委会、社区为工作单元,以“五个一”宣教工程为抓手,特别针对老年人和少年儿童认知特点,既开展媒体媒介

胜境街道

“一户一策”除隐患
老旧民房用电无忧

本报讯 日前,为切实保障群众生命财产安全,有效预防因老旧电线引发火灾事故,胜境街道针对辖区消防安全实际,对木质和砖木结构房屋采取“老旧电线换新”的措施,从源头上破解老旧民房用电隐患,筑牢群众消防安全“生命线”。

今年2月份以来,胜境街道组织社区干部、网格员展开“拉网式”排查,锁定315户存在用电线路老化隐患的木质和砖木结构房屋,逐户分析研判,因户施策,制定了“三个一批”整改措施,即:住户自行改造一批、企业责任改造一批、政府兜底改造一批。胜境街道多管齐下,目前已经改造了61户木质和砖木结构老旧房屋的老化线路。

梭戛乡

路灯点亮民生暖光

本报讯 夜幕降临,六枝特区梭戛乡的主干道上,一盏盏太阳能路灯渐次亮起,柔和的光芒洒向路面,为晚归的村民照亮回家的路。今年以来,梭戛乡党委、政府聚焦群众关切,将路灯建设列为重点民生工程,全力推进乡村照明设施提档升级,以“小路灯”照亮“大民生”,为乡村振兴注入新活力。

过去,梭戛乡部分区域路灯损坏严重,夜间照明不足,给群众出行带来诸多不便。“晚上出门得打手电筒,路上黑漆漆的,老人小孩走路都不安全。”村民王大姐回忆道。由于缺乏照明,群众夜间活动受限,乡村夜晚显得冷清,甚至存在治安隐患。大家对改善照明条件的呼声日益强烈。

民有所呼,政有所应。当地政府通过实地调研、听取民意,科学制定安装方案,并积极整合资金资源,引入节能环保的太阳能路灯。在施工过程中,乡里成立专项工作组,严格监督工

程质量和进度,确保路灯建设高效推进。截至目前,在乡主干道及附近街道安装太阳能路灯180盏(新安装太阳能路灯101盏,更换79盏)。此外,积极争取爱心企业的支持,在各村寨安装路灯300余盏。

防汛安全小知识

- 暴雨天气大量的降雨,极易导致洪涝、城市积水、道路堵塞交通中断等问题发生,若不提前预防,会造成生命财产损失,这些防汛安全小知识抓紧了解!
- 暴雨来临时采取防范措施
- 1.暴雨来临,关闭门窗,防止雨水扑入屋内,一旦进水立即关闭电源、煤气等设备。
- 2.切断低洼地带有危险的室外电源。
- 3.不要走地下通道或高架桥下面的通道。
- 4.不要在流水中行走,15公分深度的流水就能使人跌倒。
- 5.在山地如发现水流湍急、浑浊及夹杂泥沙时,可能是山洪暴发的前兆,应离开溪涧或河道。
- 6.暴雨中开车应打开雨雾灯,减速慢行,注意预防山洪,避开积水和塌方路段。
- 7.注意街上电力设施,如有电线滑落,即刻远离并马上报告电力部门。
- 8.如住所可能出现严重水淹,应撤离居所,到安全地方暂避。
- 9.遇到危险时,请拨打110求救。
- 雨季防雷注意事项
- 1.夏季气候炎热,雷雨天气较多,此时外出旅游,尤其是游览大山古刹时,一定要注意防止被雷电击伤,千万莫要掉以轻心。
- 2.在打雷下雨时,严禁在山顶或者高地地带停留,更不要继续往高处观赏雨景,不能在大树下、电线杆附近躲避,也不要行走或站立在空旷的田野里,应尽快躲在低洼处,或尽可能找房子或干燥的洞穴躲避。
- 3.雷雨天气时,不要用金属柄雨伞,摘下金属架眼镜、手表、裤带,若是骑车旅游要尽快离开自行车,亦应远离其他金属制物体,以免产生导电而被雷击中。
- 4.在雷雨天气,不要去江、河、湖边游泳、划船、垂钓等。
- 5.在电闪雷鸣、风雨交加之时,若旅游者在旅店休息,应立即关掉室内的电视机、收录机、空调机等电器,以避免产生导电。打雷时,在房间的正中央较为安全,切忌停留在电灯正下方,忌倚靠在柱子、墙壁边、门边,以避免在打雷时产生感应电而致意外。
- 6.当发生雷击时,旅伴应立即将病人送往医院。如果当时呼吸、心跳已经停止,应立即就地做口对口人工呼吸和胸外心脏按摩,积极进行现场抢救。此外,要注意给病人保温。若有烦躁不安、痉挛抽搐等精神症状时,还要为其头部冷敷。对电灼伤的局部,在急救条件下,只需保持干燥包扎即可。
- 7.在室外,要考虑到雷电活动区域,看雷电活动远近,一般是听雷声就能判断出远近,不要躲到避雷针和大树下。在空旷的地方不要打雨伞,因为雨伞有针尖,电场强度要集中些。不要在空旷地方打手机。要蹲下来,两脚并拢。
- 8.如遇雷雨天气,最好躲入一栋装有金属门窗或设有避雷针的建筑物内。一辆金属车身的汽车也是最好的“避雷所”,一旦这些建筑物或汽车被雷击中,它们的金属构架或避雷装置或金属本身会将闪电电流导入地下。